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ПЕРЕДПЛАТА на „ Р У С Л А Н А "
виносить: в Австриї: 

на цілий рік . . . .  24 К
на нів р о к у .........................12 К
на чверть року . . . .  6 К
на м іс я ц ь ................................2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижни 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по іОсотиків.

Т єлєфон Редакциї ч. 1484. 
Конто почт, щадницї ч. 98.704.

„Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо русне ми серце і віра руска“. — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М Шашкевича .

християньско- суспільний дневник.

Виходить у Львові ЩО дня крім 
неділь і руских СЬВЯТ О 5  ГОД. 
но полудни. — Редакция, адмінї- 
СТрация і екснедиция „Руслана" 
при ул. Оссолїньских ч 11. партер 
(фронт від ул. Тихої). Експеди 
ция місцева в Агенциї Соколов
ского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на 
попереднє застережезе.

Реклямациї лише неопечатані 
є вільні від порта. — Оголошена 
звичайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в „Надісла
нім" 40 сот. Подяки і приватні 
донесена но ЗО сот. від стрічки.

Сумна проява.
У вчерашнім (60 числі) „Діла" явила ся 

знаменна донись з Відня п. з. „Іоді абсенту- 
вати ся", в якій автор-посол скритий під бук
вою В. сильно негодує на те, що посли з у- 
країньского, москвофільских і буковиньского 
клюбів не пильнують парламентарних справ і 
не являють ся у Відні.

Автор просить, щоби єго докорів не ґе- 
нералїзувати на всіх послів, хоть сам ствер
джує, що з україньского клюбу ледви 7—10 
перебуває постійно у Відні, а останні сидять 
дома та побирають диєти. Автор гадає, що 
причиною cero абсентованя на засїданях є 
сама палата послів, яка робить вражінє чоло
віка, підтятого немочию, що кличе до прези 
дента міністрів: „плати й не плати диєт, але 
не заставляй нас до праці, бо звідки на них 
возьмеш гроший, а ми їх тобі не ухвалимо, 
щоби не наражувати ся перед виборцями на 
докори". Взагалі більша часть послів парла
менту не хоче розуміти, які є посольскі обо 
вязки і або не показує ся до Відня, або не
журить ся парламентарними справами.

Ся загальна байдужність замітна також 
між рускими послами. Перед тижнем вислано 
запрошена на засїданє україньского кл юбу і 
з двайцяти членів явило ся ледви сімох, а 
що до комцлєту треба 11 голосів, тому засі- 
данє не відбуло ся і відпала дускусия над 
звітом делегата Цеглиньского і над програмо
вою роботою україньеких членів буджетової 
комісиї. На дневнім порядку находить ся спра
ва правительственного проекту нового крае
вого закона водиого, який віддано мін. За- 
лєскому до заопінїованя. Останний звернув ся 
до україньского клюбу за опінїєю, але доси 
не одержав ніякої відповіди, бо нема комплє- 
ту україньеких послів. 6 також намір розши
рити краєву автономію при помочи реформи 
водного закона, але україньскпй клюб не мо
же навіть ухвалити протесту, бо посли сидять 
дома. Навіть посли, що стоять поза українь- 
ским клюбом, як Трильовский, Остапчук, Bi- 
тик і москвофіли др. Король, о. Давидяк, Глї- 
бовицкий, др. Марков і Курилович не пиль
нують своїх обовязків і лише Остапчук явив 
ся в парламенті на один день, щоби при ре
золюциях в користь селян голосувати з со- 
циялістами против них. Поляки ставлять вне
сок на сиольщене галицких зелїзниць, а ко 
манди жандармериї видають вже прикази, 
щоби жандармскі станиці зносили ся з ци
вільними властям по польски, але і в сих 
справах україньский клюб задемонструвати не 
міг, бо на засїданє прибуло всего сімох 
послів.

Коли однак члени україньского клюбу 
беруть участь в засїданях нарляменту, як ли
ше они відбувають ся без довгих прогалин, 
то буковиньскі посли являють ся у Відні ли 
ше тоді, коли треба ратувати правительство. 
Коли однак розходить ся о яку важну для 
Русинів справу, їх тоді цілком нема і дохо 
дить до скандалу, бо ріжні поправки корисні 
для нашого народу перепадають, а союзники 
з причини абсентованя україньеких послів 
одні но других від нас відпадають. Не явля 
ють ся також україньскі посли при льосова- 
нях бесідників, в наслідок чого промови бе
сідників україньского клюбу спадають з днев 
ного порядку. Україньскі посли занедбують 
також комісийні заеїданя, важнїйші нераз, 
чим заеїданя палати і доходить до cero, що 
в деяких комісиях нав ть ніхто не знає, що 
там є україньскі посли. В додатку відступили 
буковиньскі иосли свій мандат в фінансовій 
комісиї пос. Курандї, який всякі дальші по
датки хоче зіпхати з промислу на ріль
ництво.

Так виглядає „людовпй парламент" а з

окрема >цьвіт« руского народа, наші посли. 
Чи дивуватись опісля, що над нашим наро
дом переходить правительство до дневного 
порядку? Сумно, нечувано сумно! Але ся по
шесть абсентованя руских иослів — не ни- 
нї'шна проява. При кінци XIX. і иоч. XX. ото
літи наші найвизначнїйші посли, що лише 
для себе узурпували провід в народі і патент 
на патриотів, так само занедбували парламент 
та місяцями в нїм не показували ся, а вину 
всяких неповоджевь складали на „угодових" 
послів, що сиділи у Відні та справ пильнува
ли. І ся пошесть, вислїд лінивства, байдуж 
пости, легковаженя народних справ, браку по
чута обовязку, тягне ся по нинїшний день... 
Яка велика шкода, що автор дописи „Діла" 
не подав призвищ сих вічно неприсутних на
ших псслів до публично! відомости. Він за- 
слонює ся вправдї клюбовою карностю, але 
се за мала причина мовчаня, коли розходить 
ся о добро нашої народної справи.

Не на те прецінь висилав наш нарід сво
їх послів до Відня, щоби они вважали по
сольский мандат синекурою для себе! Про 
абсентованє україньеких иослів у Відни ми 
від давна знали, однак не підносили сеї сум
ної прояви, щоби нас не стрінув докір, що 
ми підриваємо повагу наших послів серед па
рода. Коли однак заговорив посол-сторонник 
национально-демократичного табору, ми вва
жаємо умісним, повторити єго докори.

Загальну увагу звертали слова Монарха, 
який недавно сильно негодував перед бар. Бі 
нертом, що комісиї парламентарні нічого не 
роблять, і нема сумніву, що теперішний пар- 
лямент робить вражінє „немічного старця", 
однак наші посли повинні тямити, що їм не 
вільно сидіти байдужно поза Віднем з зало- 
женими руками і що они не сьміють достро- 
ювати ся до сеї немочи, яку виявляє людо- 
вий" (sit venia verbo) парламент. Не зміняють 
ся відносини серед руских послів, то ми ви
ручимо автора дописи „Діла" і подамо прі
звища україньеких послів, які не сидять у 
Відни, не пильнують посольских обовязків, а 
обернули мандат на синекури для себе. А не
хай тоді ніхто на нас не плаче, бо народ му
сить знати, як працюють в парламенті ті лю
ди, на яких він в повнім довірю віддав свої 
голоси. В такім разі не яло ся робити ріжни- 
цї між москвофільскими і социялістичними 
чи буковиньскими послами, на яких вказав 
пальцем дописуватель „Діла", а між українь- 
скими галицкими послами, яких прізвища 
промовчує, бо для всіх послів повинні бути 
рівні права і рівні обовязки!... Недбалі посли 
роблять кривду не лише свому народови і со
бі, але і тим одиницям з поміж послів, що 
розуміють і по своїм силам сповняють свої 
обовязки.

Чи справді' „уцєкінєри"?
рішучий виступ станїславівского духовеньства 

з точки катглицкого сьвітогляду.
{„Ниві" під розвагу).

Станїславівске духовеньство виступило 
громадно із касинового товариства „Бесіда" 
ізза причини, що виділ тогож не вволив їх 
рішучому бажаню усунена із товариства ан
тирелігійних, Церквою заборонених часописий: 
„Громадский Голос" і „Земля і воля".

Сьвященича часопись „Нива" осудила 
остро сей факт, називаючи єго („Нива" ч. 3. 
стор. 88) „нефортуннии інцідентом", кроком 
„неоправдавим і нерацаональним, а у наслід
ках і то головно для Церкви шкідним" та 
нанятнувала глумливо „уцєкінєрами" уеїх 
сьвящеників, що на крок сей рішились.

Сей острий осуд рішучого виступу станї

славівского духовеньства, в котрого склад 
входять сьвященики, що і своєю гідностию 
та повагою, тактом, досьвідом і розвагою за- 
елугують у кождого на як найбільшу пошану, 
дивним видає ся тому, хто глубше над тим 
призадумаєсь і мимоволі насуває ся питане, чи 
справді поважні, тактовні, досьвідчені сьвяще
ники станїславівск:, о котрих дотепер загал 
мав як найлучше пересьвідченє, яко о сьвя 
щениках повних Божого Духа і відданих сво
му народови, перестали уже бути „мужними 
воїнами" а стали „уцїкінєрами"?

Щоби на дивне се а будь що будь, дуже 
важне питане найти вдоволяючу і справедливу 
відповідь треба уважно призадуматись над 
сим, як повисший факт виглядає з точки ка- 
толицкого сьвітогляду. У сій цїли треба як 
слід пізнати і провірити:

I. Закон церковний про заборону злих 
книжок з уеїми єго послідовностями.

II. Чи закон сей має обовязуючу силу 
в товариствах касинових — або (иншими сло
вами), чи могуть находити ся в касинових 
товариствах часописи заборонені Церквою?

III. Чи католик взагалі, а сьвященик о 
собливо, може без нарушена совісти терпіти і 
скрізь пальці дивити на се, щоби у товари
стві, до котрого належить, були межи инши
ми також і письма заборонені Церквою?

IV. Чи може католик взагалі, а като- 
лицкий сьвященик особливо, „salva conscientia" 
остати в товаристві, коли єго домагачє у тій 
справі не буде товариством узгляднене або 
словами „Ниви" ч. 4. стор. 118 чи „факт, що 
на столах касинового товариства кромі инь 
шик руских часописий, є також радикальні і 
социялїстичні часописи єсть оправданим і ра- 
циональним мотивом до виступлена сьвяще
ників із товариства"?

І.
Церковний закон про заборону злих 

книжок.
Постанови Церкви, що відносять ся до 

заборони книжок зібрав і уложив незабутної 
сьв. памяти Папа Лев XIII. в конституции А 
постольскій „Officiorum ас munerum", прого
лошеній дня 25. січня 1897 р. У теперішних 
часах, коли злий дух і віддані єму люди злої 
волї так дуже вихісновують силу писаного 
слова на шкоду Церкви і людских душ, коли 
лібералізм так сильно огорнув серця многих 
католиків, що они, жадні новостий рвуть ся 
до читавя і читають усе, що їм попаде до 
рук, варто би докладнїйше обзнакомити на
шу суспільність з тою конституцией), особли
во з першою єї частию, добре було би, щоби 
Редакция нашої церковної часописи подбала 
про єї переклад і видане, тоби хоч у части 
направила те згіршенє, яке здїлала своїми 
справді' „нефортунними" виступами в послїд- 
нім часї.

Заким се станесь, уважаю відповідним 
звернути увагу на ті постанови конституції, 
які мають звязь з висше предложеною спра 
вою, подаючи при тім короткий єї зміст 
і поділ.

Конституция „Olficiorum ас munerum" 
складає ся з двох головних частий; у части 
першій, котра єсть властивою конституцией» 
папскою, звертає Сьв. Отець увагу католиків 
на велику небезпеку і згубний вплив злої 
лектури, доказує, що Церков має обовязок 
остерігати вірних перед злою лектурою і пра
во її заборонювати; висказує, що сей обовя
зок і се право Церков сповняла від найдав- 
нїйших часів і Сьв. Отець, ідучи за примі
ром своїх попередників, тепер, коли вороги 
Церкви католицку суспільність формально за
ливають злими письмами, сповнює свій обо
вязок,. звертає увагу католиків на небезпеку 
злої лектури, пригадує давні у тім зглядї по
станови Церкви, змінюючи дещо відповідно

до потреб часу і видаючи загальні приписи 
„decreta generalia, quibus catholici homines toto 
orbe religiose pareant". Друга часть конститу
ц ії, в котрій містять ті загальні постанови 
має напись: „Decreta generalia de prohibitione 
et censura librorum" і розпадавсь на два наго
ловки: І. De prohibitione librorum і II. De cen
sura librorum.

Наголовок І. розпадавсь на десять розді
лів і 29 параграфів; у перших вісьмох розді
лах є вичислені ріжні роди заборонених кни
жок, до котрих зачислені у розділі VIII. днев
ники, часописи і периодичні письма ворожі 
релігії. Р о з д і л  ЇХ. трактує о власти читана 
і триманя заборонених книжок, а X. о обо 
Вязку доношеня про них до духовної вла
сти.

Наголовок II. ділить ся на 5 розділів, 
з котрих у четвертім подані постанови для 
тих, що видають і розпродують злі книжки, а 
пита говорить о карах на тих, що пересту
плять сей закон.

Уважаю відповідним і вельми хосениим 
ті уступи конституциї, які мають звязь з пред
ложеною повисше справою, подати у вірнім 
перекладі а іменно:

А) з наголовка І.:
Р о з д і л  VIII. „De diariis, foliis, et libellis 

periodicis".
§. 21. „Дневники, часописи і письма пе

риодичні, котрі виступають засаднило против 
релігії і добрих обичаїв, належить уважати 
забороненими не лише природним, але і цер
ковним правом.

Ординарні мають про се дбати, щоби де 
того окаже ся потреба, звертали увагу вірних 
на небезнеку і шкідливість того рода лек
тури".

Часописями того рода є часописи „атеї
стичні, материялїстичні, ліберальні і социялї
стичні" (і споріднені з ними радикальні) 
(Noldin Summa Theologiae Moralis том II. арт. 
701. 11. а.).

Р о з д ї л  IX, „De facultate legendi et reti 
nendi libros prohibitos".

§. 23. „Книжки, чи то на підставі спе- 
цияльних, чи на підставі повисших загальних 
декретів заборонені (отже і часописи), могуть 
читати і держати тільки ті, котрі одержали 
на се власть від Апостольскої Столиці".

§. 26. (при кінци). . . . наконець нехай 
памятають ті, котрі одержали привілей чита
ти заборонені письма, що під гріхом смер
тельним обовязані того рода книжки (розу
мівсь і часописи) стеречи, щоби не дістали 
ся до рук не покликаних.

Р о з д ї л .  X. „De denuntiatione pravorum 
librorum".

§. 27. „Хоч се обовязком кождого като
лика, а передовсім тих, що визначують ся 
більшою наукою, доносити Епископам аба А- 
ностольскій Столиці' о злих книжках (розу
міє ся і часописях), то се однак в особлив- 
ший спосіб належить до Нунциїв, Енисконів 
і т. д.“

§. 29. „Епископи рівнож як і делегати 
Апостольскої Столиці нехай старають ся кни
жки і шкідні письма в їх диєцезинх видавані 
і розповсюджувані проскрибувати і із рук вір
них видирати".

Б) з наголовка II.
Р о з д ї л  IV. „De typographis et editori- 

bus librorum".
§. 45. „Книжки (розуміє ся новисші ро

ди книжок отже і часописи) Апостольскою 
Столицею осуджені, „ubique gentium" усюди і 
межи уеїми народами мають увижатись за
бороненими".

§. 46. „Розпроданцї книжок, передовсім 
що питаю ть ся іменем католика, книжок 
„de obseoenis ех professo tractantes" авї нехай 
не продають, ані не роззичують, аиї не три
мають, инших заборонених (отже і часописий
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в розд. VIII. §. 21.) нехай не тримають на 
продаж, хиба, що отримали на се нозволене 
від сьв. конґреґациї Індексу через свій Орди- 
нарият і нехай не продають їх нікому, коли 
не могуть розсудно судити, що купуючий 
правно їх жадає (т. є має власть читати).

Р о з д і л  V. „De poenis in Decretorum 
generalium transgressores“.

В §• §, 47. i 48. постановляє ся кари на 
тих, що читають книжки у розділі І. і II о- 
суджені.

§. 49. „А ті, що переступлять инші по
станови, ириписані у тих загальних декретах, 
отже і ті, що читають заборонені у розділі 
VIII. часописи, мають відповідно до тяжко- 
сти вини Епископами буте напімнені, а коли 
окаже ся того потреба, навіть покарані кано
нічними карами".

Перше, що слідує з докладнїйіного пізна
на повисшого закона, то се, що не робить 
він цілковито „ріжницї межи книжками а 
часописами і цілковито лекше не трактує 
церковний закон часописий ніж книжок", як 
се хибно запевняє „Нива", ч. IV., ст. 121.

Доказом на се:
1) обставина, що в декреті вичислені 

ріжні роди Церквою осуджених книжок, а 
межи ними в розділі VIII. дневники і часо
писи;

2) у розділі IX. видає однакову постано
ву що до читана заборонених писем без о- 
гляду на се, чи се книжки, чи часописи;

3) у розділі X. вкладає обовязок доноси
ти духовній власти про злі письма, знов без 
огляду на то, чи се книжки, чи часописи;

4) у розділі IV. другого наголовка зака
зує продаж заборонених писем, рівнож без 
ріжницї чи се книжки, чи часописи.

І у цілім декреті нігде нема згадки, про 
лекше трактоване часописий чим книжок. — 
Правда, чув може автор, що дзвонили, та не 
завдав собі труду гіровірити, де — робить 
справді закон ріжницю межи забороненими 
книжками, а то таку: накладає особливіш цер
ковні кари за читане киижок осуджених в 
першім і у другім розділі декрету, як се слї- 
дно з постанов (І. наголовок, розділ V. §§ 
47. і 48.) межи иишими не робить найменшої 
ріжницї, навпаки вставляє всі роди вбороне
них писем на рівні, як се слідує з §. 49. „qui 
vero cetera transgressi luerint, qua his Decretis 
praeciepentur... отже і ті, що читають осуджені 
в розділі VIII. часописи мають бути Еписко
пом напімнені і т. д. — Отже «цілковито не 
трактує церковний] закон лекше часописий, 
ніж книжок, — на чім опирає своє запевнене 
„Нива", не знаю».

Оттак представляє ся церковний закон'було кому! П. Грушкевич у відповідно обду- 
про заборону книжок. Не від річи буде приза-'маній до сьвяточноі хвилі і щирій промові 
думатись над близшими і дальшими єго по- Д° молодежи зацікавив усіх тим, що сягнув
слїдовностями, або попросту над тим, що віп 
А) приказує а що Б) заказує.

А) Закон повисший приказує:
1) Стеречи ся злої лектури тому, що є ко, зн. в 1861. р. — говорив п. Грушкевич — 

небезпечною для нашого епасеня, а для Цер-!був він учеником IV. кл. гімн. І як раз в тім 
кви шкідливою, бо веде з першу до рівнодушно- році по раз перший дістали ся в мої руки 
ети і озяблости в побожности і у вірі, а опі-!лоезиї Т. Шевченка А знаєте хто їх мені дав? 
сля до цілковитої затрати тоїж і до ворожого — Великий патриот Самбірщини тодїшнвх 
настрою для Церкви і єї брархії, отже до грі- часів, правдивий меценас і заступник прав

! нашої рідної мови, М. Качковский, той сам, 
2) Остерігати ближних перед заказаною якого нині частина нашого рідного народу, що 

лектурою і виривати з їх рук заборонені пи-!як Раз відірвала ся від него і відцурала ся 
сьма з обовязку християньскої любови (tene-, рідноі мови, тепер уживає мени того мужа 
mur enim pecatum ргохіші impedire, Noldin I I . . ’ великого патриота до своїх поганих цілий! 
118. 2. а.).

ха, що дїлає на шкоду Церкви.

• ) Нищити заборон.ні книжки, 
рук наших дістануть ся (Noldin II. 691. с. б.). Дп0 ? О! ні.

4) Уважати, щоби заборонені письма не' Б укритю, потайно ми віддавали тоді
дістали ся до рук непокликаних т. є тих, ко-; честь Іарасови! Переписані єго твори, єго но- 
трі не мають позволена їх читати (Decr. gen. ези1 ми як найдорожші скарби крили, щоб 
Tit. І. сар. §. 26). хто — не Даа Боже — не підглянув, бо... бі-

5) Доносити церковній власти, коли де*ла- А знаєте, де відбували ся перші лїтера-
такі книжки ширять ся. (Decr. gen. Tit. І. cap. турні сходини і вечерниці в честь Т. Шевчен 
X, §. 27.)і ка? — Також в домі М. Качковского! В єго

6) (специяльно власти духовній) наноми-'домі ми, ґімназиясти, уладили літературні ве-
нати перед злою лектурою а, в разі потреби черниці в 1861. р. зн. як раз тому 50. літ! А 
накладати канонічні кари (тамже Tit. II,, cap. нині, в 50. літ, коли я, старець, динлю ся і 
V. §. 49.). ( нерівную нинішні часи з тамтими, мушу ска-

На тій підставі упоминає «Львівский Со- зати. що ми побідники, бо ми з криївок і з 
бор* (Тит. І. Гл. V. 3.) „парохів, щоби посто-' затїнків вийшли на верх, на денне сьвітло і 
янно і безустанно запобігали небезпечень-' як живучий ЗО-мілїоновий нарід в 50-лїтнї 
ствам віри, випливаючим з читаня злих книг, роковини смерти Воскресителя України одно-
брошур і часописий").

Б) Закон сей забороняє осуджені декре
том книжки і письма:

1) видавати
(Noldin II. 6912) читати

3) тримати
4) боронити (Lehmkuhl І. 665)
5) пренумерувати (Noldin II. 

і 124 а)

біблії натхненя і розради, одним словом релі
гійність була основою і житя і творів Т. Шев
ченка. В однім лише Возі покладав Т. Шев
ченко всю надію і свого житя і долі цілого 
свого народа. Нехайже і молодїж любить Бо
га і свій народ, бо „хто матір забуває, того 
Бог карає'" І зовсім слушно. Відвернене від 
Бога і відцуранє народа, є найтяжшим, ненро 
стимим гріхом.

Я навмисне навів в скороченю майже 
цілу промову Вп. її. директора, Грушкевича, 
щоби в той спосіб зазначити, що укр. ирават- 
на ґімнззия в Яворові знайшла в особі Ви. 

aliis scandalo sunt, ео quod socios inducuntjn. Грушкевича, як найкрасшого керманича, 
tum ad contemnendas leges eccks:ae, quas п е Д аяжеі Боже, щоб на тім становищи витре-

О
-  а 'О

6) редаґуватн
7) дописувати до того рода часописий
8) захвалювати
9) продавати |

10) позичати ’ Decr. gen. Тіі. II. cap. IV. §. 4
11) роздавати J
12) публично виставляти до читаня (Nold. 

II. 125. 3. Lehm. І. 664).
13) специяльно сьвященикам прилюдно купу

вати і прилюдно читати (Noldin II. 701. 
11. е).
(„Nam prescindendo a peceato, quod comit- 

tunt, nisi eiusmodi folia legendi licentiam kabeant,

сусшльностию 
p. смерти укра

a sacerdotibus quidem obseivari deprehendunt, 
tum ad legenda folia ipsis nociva“).

(Дальше буде).

Допись з Яворова
(Тарасове сьвято).

В неділю т. е дня 13. с. м. дали тутешні 
ученики рускої приватної ґімназиї доказ, що 
хоч далеко їм рівнати ся до тих шасливійших 
яких взяла краєва Рада шкільна під свої кри 
ла, таки при власних силах і з підмогою усеї 
укр. сусиільности вибила ся на верх, коли 
зважила ся станути перед
прилюдно відсьвяткувала 50.
їньского ґенїя і воскресителя укр. пісні, а 
народности великим концертом в салі „На 
родного Дому".

В нроґраму концерту входили: промова 
співи, сценічна вистава в двох відслонах, жи 
вий образ, монольоґ перед могилою Т. ІІІев 
ченка і закінчене. Промова і закінчене се не 
мов дві рамки, що замикали в собі гарний 
образ, з якого віяло жите, порив, сила і са 
мосьвідомість. Промову виголосив ученик III 
кл., в якій малював тверде житє-бутє крепа 
ка-невольника, а перед духом котрого пин 
всі склоняють свої голови. Віддає ему честь 
весь укр. народ, який своїми грішми — казав 
промовець — удержує і нашу гімназию. Не 
хай же той народ дивить ся і на нашу працю 
нехай нас судить, чи не на дармо видає свої 
гроші. Та через те ми, ученики приватної укр 
ґімназиї в Яворові, уладили прилюдний кон
церт в честь мученика, Т. Шевченка.

Симпатичною і милою появою на сцені 
була особа директора тої ґімназиї, Вп. Груш
кевича. Ви. Грушкевич — се старший віком 
чоловік, але молодий серцем. До того своїм 
вмілим, тактовним поступованєм зумів усіх 
пригорнути до себе. Не диво, що єго поява 
на сцені викликала бурю оплесків. А плескати

В 60-Т 1 руки, коли то він, нині сивоволосий 
дідусь, був ґімназияльним учеником в Самбо- 
рі. Як раз в тім році, коли помер Т. Шевчен-

А чи думаєте, що тоді можна було давати 
коли д о ' якісь концерти, от так, яв от тут — прилю-

1 душно визнаємо, віримо і єсьмо певні, що 
[наша Україна не лише не вмерла, але і не 
вмре !

В Лїтомерицях ухвалили дальшу боротьбу
представники нїмецких оборонних орґанізаций, 
як ми се звіщали перед кількома днями. Отсї 
ухвали причинили ся очивидно до відроченя 
на осінь нїмецко-ческих переговорів. Сі ухвали 
викликали, як звіщає „Deutsches Agrarblatt", 
в е л и к е  о г і р ч е н є  м іж  н і м е ц к и м и  
п о с л а м и  і се стає доказом великого політ.

Також мило вражала та часть промови 
Вп. п. Директора, де він звернув ся з щирим, 
батьківским покликом до молодежи, щоби та 

1 молодїж у всім наслідувала Т. Шевченка. Т. 
701. 11. е) Шевченко в своїм тяжкім горю звертав ся

до Бога, в Петропавловска кріпости шукав в

сі можуть Німцям більше пошкодити, як по
могти, бо невдоволенє безнастанною обструк- 
циєю в ческім соймі і спивювавєм всякої ро
боти наносить ся необчислимі шкоди еконо
мічні населеню і в широких верствах, а також 
в учительстві, навіть нїмецкім, проявляє ся 
велике невдоволенє і з усіх боків відзивають 
ся поклики до залишеня сеї шкідної бо
ротьби.

„Prager Tagblatt" висловлює ся, що се

вав як найдовше!
Відспіванєм национального имну „Ще не

вмерла" закінчено сей концерт і всі опускали 
салю з правдивим вдоволенє.м і одушевленєм.

Учасник.

Полїтичний огляд
Австро-Угорщина

Невдоволенє нїмецких сторонництв деякими 
адмінїстрацийними справами, що до котрих 
мінїетер-предеїдник наперед з ними не норо- 
зумів ся, викликало певного рода застій в ро
ботах буджетоної комісиї. Таким способом не 
буде можна буджету ухвалити перед 1. цьвіт 
ня і правительство буде приневолене знов 
прибігати до двомісячної провізорні. Се не- 
вдоволенє проявляє ся також в тім, що бар. 
К і я р і ,  предеїдник комісиї, не дуже напирає 
на прискорене роботи. Але з буджет. провізо- 
риєю вяже ся крім того с п р а в а  п о з и ч к и ,  
конечної наслідком делєґацийних ухвал. Христ 
суспільники заявили ся вже за ухваленєм по

т і н а ц и о н а л ь н і  к о н в е н т и  д ї л а л и  
в п о л і т и ч н и х  п о с т а н о в а х  п о з а  
п л е ч и м а  і п о н а д  г о л о в а м и  п о с л ів .  
Н а р о д н а  Р а д а  і иниіі такі орґанїзациї 
виводять управненє до виконуваня політ, дї- 
яльности з д е м о к р а т и ч н о ї  з а с а д и ,  
однак не добачують cero, що нарушають як 
найяскравійше сю засаду, накидаючи ся на 
к у р а т о р і в  п о с л ів .  В дійсності! дістає 
лише посол мандат з рук народу. Поки що 
справа має ся так, що нарід повірюе провід 
що до своєї долі і законодавства безпосеред- 
но п о с л ів .  Наслідком того тілько посли і 
лише они є одвічальні перед народом, они са
мі без ніякої посередньої інстанциї мають да
вати звіт виборцям, они самі за все одвіча- 
ють. Все що і хто побіч послів займає ся 
політикою, дневникарство, народна рада, на
родний комітет, повітове товариство і т. п., 
має найріжнороднїйші погляди і може крити
кувати, як і скілько хоче, але всі ті чинники 
відріжняють в одній сутній точці ВІД ІІОКЛИ 

каних виконавців політики: в с і  о н и  не 
м а ю т ь  п р я м о г о  м а н д а т у ,  о т ж е  
й н е  м а ю т ь  н і я к о ї  о д в і ч а л ь н о с т и .

В дальших виводах „Prager Tagblatt" ка
же, що лїтомерицкі збори мали п р а в о  к р и 
т и к у в а т и  послів, але їм н е  п р и с л у 
гу  є п р а в о  н и м и  к о м а н д у в а т и .  Ко- 
лиж творить ся з власного почину н а р о д 
н и й  к о н в е н т  і ухвалює, що то а то має 
стати ся, то через те вивертає до гори к о 
р е н е м  н а ш і  к о  п е т и т ,  п р а в а  і вво- 
дить а б с о л ю т и з м. Подібно задивляє ся 
на сі ухвали відпоручників нїм. народ, орґа- 
нїзаций N. Ir. Presse і зазначує, що тим 
способом над послами установляє ся надзір.

Отак задивляють ся на сі ухвали щ одо 
політики нїмец. послів ческого сойму наве
дені дневники, зазначуючи, що не якась на
родна рада, комітет, товариство, але ви
борці є сею інстанциєю, котра може вка
зувати послам політичну тактику. А якже 
у нас поступив україньско-рус:.ий клюб сой- 
мовий, коли розходило ся о те, чи зго
дити ся на установлене н а ц и о н а л ь 
н о !  к о м і с и ї  з в и к л ю ч е н є м  м а -  
й о р и з а ц и ї ?  Він не ухвалював сеї справи, 
але покликав до ухваленя ширший народний 
комітет!

Про парламентарне положене звіщають 
нам з Відня, що оно иоправило ся після на
ради бар. Бінерта з клюбовими предеїдника- 
ми, коли мінїстер предеїдник рішучо запере
чив вістям про розвязанє держ. ради. Наслід
ком поправи парламентарного положена мо
гла палата приступити до п е р  ні о г о  ч и- 
т а н я п р е д л о г и  п р о  п о б і р  н о 
в о б р а н ц і в .  Як в горі вже ми зазначи
ли, христ. суспільники, а також польске коло 
заявило, що будуть голосувати за будж. про- 
візориєю і позичкою, а нїм. народ, союз хоче 
виждати ще рішена в сій справі повного 
клюбу.

Бар. Б і н е р т заявив, що бажає ухва
леня перед Великоднем будж. провізорні, по
зички і предлоги про побір новобранців. По
зичка потрібна для покрита видатків ухвале
них делегациями, а  пильна се справа для то 
го, бо чим пізнїйше буде ухвалена, тим знач- 
нїйші треба оплатити відсотки. Після ухвале
на сих справ прийшла би черга на італїйский 
прав, виділ, а банкова предлога має час до

зивають ся голоси з річевих і з політичних 
причин за тим, щоби позичці не робити пере 
пон. Опізневє о кілька тижнів може справі 
пошкодити з річевих причин, бо в сій хвилі 
на грошевім торзі лекше і дешевше можна 
її перевести, але політично нічого не по
може.

До cero певдоволеня причинили ся та
кож вісти про можливість р о з в я з а н я  
д е р ж . р а д и ,  котрі ненастанно виринають 
і не затихають. Багато послів думає отже, що 
після ухваленя позички правительство мало 
би на цілий рік вільну руку і при ііершім- 
лїпшім опорі розвязалоб держ. раду. Однак 
з правят, кругів запевняють, що правитель
ство не думає тепер о тім, б о  небавом сподї- 
вають ся в Угорщині ухвалити війсковий за 
кон, для котрого ухваленя і тут потрібна 
держ. рада. Змаганя до п о д а т к о в о ї  р е 
ф о р м и ,  отже ухваленя нових податків ви
кликали в посольских кругах також певне 
роздратоване, бо з такими придбаними перед 
новими виборами не мило являти ся посоль
ским кандидатам. З того невдоволеня нїмец
ких сторонництв готові скористати Чехи і Сло
вінці, щоби заняти їх місце в парляментарній 
більшости праці, наколиб з неї відскочили 
Іїмцї. Щоби усунути сі ненорезуміня, з ко 
трих однак не можна побоювати ся якогось 
иересиленя, мав мінїетер-предеїдник барон 
Зінерт вчера розмовити ся з провідниками 
нїмецких сторонництв і пояснити їм сі справи.

Нові переговори між Німцями і Чехами в 
Іразї мали розпочати ся в часі в е л  и к о д  
н и х  ф е р и й .  Тамчасом „Prager Tagblatt" 
з певного жерела звіщає, що наслідком тепе 
рішнього політичного иоложеня годі було би 
п е р е д  о с е н и  ю розпочати сі переговори.
4ема в сій хвилі відповідного настрою до пе
реговорів, а друга понука, яка так перла до 
пересправ, фінансова нужда краю, тепер не є 
така пекуча.

Переказані правительством краєви засоби' мая 
поправили так г о с п о д а р с к е  п о л о ж е - Мінїстер Ґ л о м б і н ь с к и й  заявив,
н є, що при великій оіцадноеіи можна буде що вироблено проґраму що до будови 70 мі- 
в и д е р ж а т и .  А що найблизша фінансова сцевих зелїзниць, а тепер ведуть ся иерего- 
реформа має підвисшити переказувані з держ .' вори з міністерством скарбу що до покрита 
фондів краям засоби, а з підвисшеня особи ' коштів 223 мілїони, а по сьвятах має нредло- 
сто-доход. податку вплине для краю висіла' га бути внесена в палаті.
сума, отже Чехи будуть мали в найблиз І Мінїстер скарбу др. М а є р поясняв, для- 
шім часі чим покривати свої запотребованя.' чого правительство вставило иозичку до будж.

провізорні.
В буджетовій КОМІСИЇ вела ся дальше роз

права про міністерство внутрішних справ, ко
тру закінчено.

Пос. О к у н е в с к и й  в спростованні 
зазначив, що не адмінїстр. власти австрийскі, 
але Поляки не допускають Русинів до рівно- 
правности в Галичині. Они фалшували пере-

розладу серед нїмецких сторонництв. Ухвали Іпись населена, а в повітових радах не допу-



з
екають до поправи відносин. Тут в держ. ра
ді признають Поляки Русинам все, але в 
практиці відказують усего. Висловлює жаль, 
що Русинів допущено до малої участи в під
мога'' на годівлю товару.

По промові звітника М о р « е  я ухвале
но буджет внутр. справ і розпочато р о з 
п р а в у  п р о  м і н і с т е р с т в о  к р . о- 
б о р о н и .

Пос. О к у н е в е  к и й  звернув бачність 
міністра на напрям в головній комендї жан- 
дармериї у Львові. В звітах і донесенях за
ступають нїмец язик польским і переміщу
ють духа польскої загорілости до жандарм
ского корпусу. Коли польского язика мають 
уживати в донесенях, то рівномірно повинні 
бути уживані оба кр. язики. Згадує також 
иро зневажене двох селян жандармами за те, 
що виступали проти иАінків. Дальші наради 
перервано.

Заграниця.
В петербурскій думі комісия ухвалила 

першу частину начерку закона про в и д і 
л е н е  о к р е м о ї  Г у б е р н і ї  X о л м- 
с к о ї  з П о л ь с к о г о  К о р о л і в с т в а  
En. Е в л ь о ґ і й заявив ся за етнографіч
ною засадою при розмежованю нової Губернії. 
Ч л е н и  п о л ь с к о г о  к о л а  заявили 
ся за допущенем утворена окремої Губернії 
холмекої з услівєм, що остане частиною Поль. 
Королівства. Польскі часописи звуть се 4-тим 
поділом Польщі.

Американьске правительство, як звіщають з 
Нового Иорку, дало президентови Мексику 
Дияцови 3 місяці часу до згнобленя повстаня, 
а коли до того часу не стане ся, в'йдуть там 
америк. війска.

В справі хіньско-росийского спору видана 
нова нота росийского правительства виклика
ла велике заворущенє в Хінах. Як запевня
ють росийскі дневники, обі сторони приготов
ляють ся на поважні події. Хіни приготовлені 
до війни і сподївають ся еї вибуху що хвилі, 
відносини між хіньскими а росийскими куп
цями застановлені. „Новое Время" взиває, 
щоби Росия приготовляла ся. Домаганя Росиї 
в Хінах толкують собі так, що Росия хоче 
заняти Манджурию.

До берлїньскої „Tages Ztg.“ звіщають з 
Москви що Япанцї приготовляють ся поквапно 
до війни і висилають війска щоденно до 
Дальпого і Порту Артура. Хіньский мінїстер 
кольонїяльний мав видати тайний окружник 
з візванєм Монголів до оружя.

штанів револьвер, вернув ся і ту побачив 
проф. Нусбавма, якому сказав про револьвери. 
Те саме сказав і д рови Йорданови і Кішови 
а потому пішов до проф. д-ра Марса.

З мешканя п. Марса телефонував по по
лїцию. Звідтам питано єго, що робити. За 
яких іО мінут донесено телефонічно, що на 
університеті стріляють. Пішов отже знова на 
університет. Ту в портиєрцї бачив обж. Реше
тила, а на вікні якогось з завязаною ногою 
На І. поверсі колодверий ректорских начислив 
до 15 слідів з куль. В ректорскім коридорі 
видів слід кулі в вікні. Риґороз зачав питати, 
але не скінчив. Потому побачив ся з Б. Ри- 
біцким. На коридорі приступив хтось до него 
і сказав, щоби йшов, бо „щось" ся стало. 
Йдучи домів, чув слова „стрілялисьмо без 
порядку, убплисьмо Коцка". З  університету 
пішов з якими 4— 5 особами

Сьвідок чув, що польскі студенти ходили 
на університет, щоби не допустити до „бурд" 
на університеті. Рішучо памятає, що вікно 
перестрілене було на зовні замкнене.

На питане д-ра Охримовича сьвідок від
повідає, що около ‘ДЭ не бачив зовсім полї- 
циї під костелом св. Николая.

Бачив чоловіка 40 літ в „кулїковских 
бутах" та одного в „бруднім ковнїрику без 
краватка", отже не могли се бути академики. 
Мимо того не може знати, що з ними ста
ло ся.

Д-рови Загайкевичови сьвідок заявляє 
що телефонував з мешканя д-ра Марса. На 
се питане не хотів зпершу сьвідок відповісти, 
доперна на порученє иредсідніїка. Слова „стрі 
лялисьмо..." чув на коридори головнім коло 
год. 11., як се зізнав в слідстві.

На питане обор, д-ра Старосольского 
сьвідок відповідає, що не знає, чи другий 
мужчина з револьвером був Поляком чи Ру
сином.

Потому всі оборонці ставили сему сьвід- 
кови питаня.

Обор. др. Олесницкий питає, чому сьві
док не зізнав в першім слідстві про речене: 
„стрілялисьмо..."

Сьвідок, заявляє, що держав ся засади 
„melius moliter, quam sevcro“, а сказав в слід

чі на університеті не був, бо пішов до д-ра стві другім доперва тому, що ідучи травіїва- 
Марса. Заки він вийшов з університету, ска !єм, чув, як оден Русин говорив до другого.

Гуртовий процес руских академиків,
Сьвідок др. Н у с б а в м - Г і л я р о в и ч  

Иосиф, професор університету, зізвав : Дня 1. 
липця мав на університеті питати при іспиті 
Коли йшов на університет, спостеріг багато 
молодежи, що йшла на університет. В руках 
они мали грубі палиці, які звернули на себе 
увагу сьвідка. В тій Групі спостеріг одного 
знакомого, іменно акад. Маркова. При вході 
до ректорского коридора побачив 3—4 ака
демиків, яких народности не знає. Підчас бу

зав єму, що Русини є узброєні. Не памятає 
нині, чи проф. Брухнальский сказав єму, що 
Русини мають револьвери.

Проф. Марс не телефонував но полїцию, 
як се зізнав сьвідок в слідстві, лише дир. 
Йордан телефонував до д-ра Марса, що па у- 
нїверситетї є полїция. На університет вернув 
доперва по бучі. Ту видів перестрілену шибу 
в ректорскім коридори. В НІ. салі ьікна були 
потовчені. В головнім коридори бачив вибиті 
шиби і сліди куль. Барикаду і поліна спря
тала служба. На другім поверсі нічого не за
мітив. Нїчо про нольску ноготову не знає.

На питаня прокуратора сьвідок зізнає, 
що професори говорили часто межи собою, 
що житє професорів було наражене на 
„шванк".

Обор. др. Охримович питає, куди все він був на місци подій, навіть куля перейшла 
сьвідок вертав з своєї лябораториї і дізнає с я ,1 полу єго маринарки. Всі обжаловані зізнали 
що головними сходами і що нїчо замітнїйшо-1 згідно, що по польскім боці була унїверси- 
го не було. Сьвідок не може відповісти д рови тетска служба і брала чинну участь в бороть- 
Голубовичови, з котрого місця служба збира-'бі. Не є отже виключене, що і сьвідок брав 
ла поліна, ані також, чи був тоді upto зби^ участь в бучі. Сему внесеню спротивив 
раню хтонебудь з судових орґанів.

На питане д-ра Евина не пригадує 
позициї полїциї. Не знає, чи нольска

собі
мо-

лодїж зневажала ексцелєнцию Бобжиньского 
і де.

Слідуючий сьвідок др. Б р у X в а л ь - сейчас прийти на гору коло ректорату. На 
с к и й  Вільгельм, професор університету, ЗІ-' горі не застав нікого, тому хотів вернути, але

знає під присягою. Дня 1. липця мав о 9. год. 
риГороз. Поиередного дня був вечером в 
бібліотеці унївер. Коли вертав, побачив біль
ше руских студентів як звичайно. По вечері 
працював до ’/22 в ночи. Улицею Супіньского 
їхало в ночи богато фякрів.

Служниця вернувши з булками сказала, 
що здаєть ся що на університеті щось буде. 
На се відповів, нехай не боїть ся, бо як би 
щось було то він би знав. Ідучи на унїверси 
тет видів на ул. Николая більший рух. На 
долині побачив возьного Павелка і питав єго, 
що сей рух значить. Єго увагу звернули ве
ликі палки в руках тих, що йшли на універ
ситет.

довідавши ся, що се приказ дир. Иордана, о- 
стак ся.

Коло 7. год. прийшов дир. Йордан і казав 
всім ждати. О гі2 8. дир. Йордан і квестор 
звільнили єго, щоби він пішов по пенсию. На 
улицї св. Николая задержав єго проф. Бру- 
хнальский. Коли вертав па університет, поба
чив ще двох панів ідучих на університет. 
Війшовши в будинок, побачив проф. Баляші- 
ца і пішов до свого мешканя, там лишив 
гроші. На долині в коридорі зійшов ся з по- 
лїциєю, яка бігла в партеровий коридор. Сей
час сьвідок скочив на сходи. На сходах не 
бачив ані живого духа. Коли входив на І. 
поверх, стрілянина устала. Отворив двері і

Коло вагадлових дверий побачив кількох війшов до канцеляриї. Ту побачив, що єго 
возьних унїверс., які ему сказали, що на • нова маринарка в невідомий спосіб подїрави- 
„щоеь“ заносить ся. Не знайшовши проф | ла ся.
Нусбавма, вийшов з університету. Коло koJ  Дальше предеїдник відчитує зізнаня
стела св. Николая побачив у одного із акаде- (сьвідка в слідстві і виказує суперечність в 
миків в кишені сурдута револьвер. Коли ще ■ зізнанях. В слідстві зізнав, що коли був на 
і у другого побачив в „американьскій кишені" j першім поверсі, щось «musnęło go po boku« а

що Русини мають 8 сьвідків, які посьвідчать 
що Коцча убили Поляки.

По перерві забрав голос др. Старосоль 
ский і предложив посередний доказ на се, що 
Поляки в критичнім дни мали при собі ору- 
жє і зробили з него ужиток. 0  сей доказ 
просить тому, бо прокуратор рівнож на такий 
сам доказ був подав сьвідка проф. Брух- 
нальского. Оборонець вносить покликати на 
сьвідків професора унів. д-ра Кирила Сту 
диньского і єго жену.

Сему внесеню прокуратор не противить 
ся, а предеїдник заявляє, що трибунал возьме 
се під розвагу пізнїйше.

Сьвідок Юлїян Г1 а в е л е к, підпедель 
університету входить на салю. Др. Охри- 
мович противить ся занрисяженю сьвідка, бо

прокуратор.
По нараді' предеїдник оголосив, що рішив 

' сьвідка заприсягнути.
Сьвідок зізнає, що коло на 6 год. pa 

но 1. липця збудив его сторож і казав ему

ту зізнає, що послідні стріли утихли в хвилі, 
коли йшов на І. поверх.

Сьвідок зізнає потім, що в канцеляриї 
застав дир. Кручкевича, а по тому вийшов на 
коридор. Всі шиби з виїмкою І. вікна були 
вибиті. На коридорі бачив поліна та чимало 
дір від куль. З дверий іспитової салі сам 
вийняв кілька куль. На коридорі побачив по- 
лїциянтів, з наїженими багнетами, зверненими 
до академиків.

Заки війшла полїция, бачив, що богато 
людий утікало Заявляє також, що коло єго 
мешканя зложено чимало боксерів, з яких 
оден віддав слідчому судиї. Зпомежи обжа- 
лованих пізнає Ставничого, яко такого, що 
віддав працю кандидатску.

Др. Охримович просить о докладне в іт  
сане в протоколі мотивів, які зізнав сьвідок.

На питане Охримовича каже, що полїциї 
в хвилі, коли побачив Брухнальского, не було 
коло костела.

Того самого дня вечер був в шинку в 
тій маринарцї і оповідав про сю діру. Не па
мятає, щоби єму хто иеший говорив, що ту 
діру бачили у него давнїйше. Не може собі 
нагадати, чи говорив він тоді вечер з котрим 
зі знакомих.

Потім випитували сьвідка оборонці го
ловко що до діри в маринарцї і способу очи
щувана саль викладових.

О 2*/з Г°Л- предеїдник відложив розправу 
до понеділка.

П росим о ( ід х о б и т и  п е р е д п л а т у .

НОВИНКИ.
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: 42 

муч. в А.; римо-кат.: Иосифа. — В п о н е д і 
л о к :  руско-кат.: Василия; римо-кат.: Юлїян- 
ни. — Ві в т о р о  к: руско-кат.: Теофилякта; 
римо кат.: Венедикта.

— Шевченкові дні' на Україні'. В К и є в і  
присьвятили в день роковин Т. Шевченка всі і давав запоруку, що не зійде на блудні шляхи
киїзекі часописи, україньскі, росийскі, польскі, 
свої числа єго памяти. До редакциї „Ради" 
надходять все телеграми з ріжних сторін від 
чужих товариств і від далеких людий, щоби 
пошанувати память україньского Генія. Укра
їньскі засланці, що на далекій чужині, як в 
Архангельску, в Усть-Цильмі, в Якутску і ин. 
сумують і тужать за своєю Україною присла 
ли з підписами щирі привіти в честь памя 
ти Шевченка. Прийшло також много телеграм 
з Литви. Редакция литовскої часописи „Wil- 
tis" прислала отсей привіт: „Приєднуємо ся 
душею до пошанованя великого україньского 
поета Т. Шевченка. Прийміть сердечний при-

Нїмань і Дніпро в ріжні течуть моря, та спіль
на нехай буде наша радість і горе. Нехай 
плескіт НїманоБИх филь нагадує нам Дніпрові 
води. Дніпро нехай казку співає про Литву. 
Нехай живе, росте щирий могутний дух вели
кого Тараса". В софійскій церкві в Київі від 
правлено в день роковин панахиду но Шев 
ченкови, на яку прийшло сила народу, так 
що церква не могла навіть всіх помістити і 
багато мусїло стояти на дворі. Між людьми 
можна було бачити заслужених україньских і 
росийских діячів, письменників і учених і 
много шкільної модежи. Та ґімназиястам і 
реалістам надзирателї не позволили піти до 
церкви. На знак жалоби позамикано всі укра
їньскі склепи, а у вікиах віднїли портрети і

віт Українцям! Розкажіть свому иародови і (здоровий розум над скаженою ненавистию до 
могилі вашого бояна про наші иочуваня. Хоч всего, що християньске, верх возьме. Колиж

бюсти Шевченка, окрашені цьвітами і виши
ваними рушниками.

В П о л т а в і  приняла місцева управа 
нропозициї Українців що до пошанована Ш ев
ченка і дозволила відправити за него пана
хиду, назвати іменем Шевченка площу в се
редині міста, (одна велика улиця вже зве ся 
іменем Шевченка) пороздавати всім школя
рам початкових шкіл невеликі книжочки з 
поезиями Шевченка і віддати ири легких у- 
мовах театральну салю на Шевчепковий кон
церт.

Все те ухвалила на жаданя Українців 
міска управа, а від себе додала, що треба 
назвати іменем Шевченка одну школу, для 
якої збудує ся новий мурований будинок. Не 
будемо подавати звітів зі всіх міст широкої 
України, зазначимо лише, що в найбільших 
закутках, в найдальших окраїнах, де ще зов
сім не заснув україньский дух, де ще живе 
мала краплина народної сьвідомости. починає 
там під могучим покликом Шевченка розжа- 
рувати ся україньска іскра до великого 
огня.

В Е в п а т о р и ї  відограла драматична 
трупа Ярошенка в память Т. Шевченка дня 
14. с. м. „Н заря Стодолю". Перед представле- 
нєм відспівав хор „Заповіт". На сцені стояло 
велике погруде Т. Шевченка.

В М а н у й л і в ц ї  в день роковин піхто 
не робив, всі сьвнткували сей великий день, 
зійшли ся до будинку „Просьвіти" І ВІДСИ пі
шли походом до церкви на панахиду. Сьвяще- 
ник виголосив патриотичну проповідь і взивав 
до складаня жертв на памятник Шевченка. 
Зібрано 20 карб, і 40 кон. По панахиді роз
давано листки з житєписою Шевченка і єго 
портретом. На другий день мав відбути ся 
прилюдний відчит, але уряд не дозволив.

У В а р ш а в і  пробудило також нацио- 
нальну чн.відоміеть в Українців Шевченкове 
еьвято. Україньскі студенти ветеринарного ін
ститути сьвнткували велично роковини і вне
сли просьбу до професорів, щоби відкрити 
при студентскій бібліотеці „відділ україно
знавства ім. Т. Шевченка". Небаром буде 
висіти тут на виднім місци портрет Т. Шев
ченка.

В О л е к с а н д р и  і відправило укра- 
їньске громадяньство в день роковин славного 
Кобзаря панахиду. Потім постановили поша
нувати Шевченкове еьвято виставою єго дра
ми „Назар Стодоля". Крім cero будуть читати 
в тім дни єго житєпись, і дещо з єго творів. 
Дохід піде на памятник Шевченка.

—  З Жужеля дістаємо отеє письмо: В сих 
днях підписаний переслав до редакциї „Діла" 
слідуюче письмо:

Прошу вимазати мене з посеред членів 
видавничої спілки „Діла", заразом звернути 
членьску вплату в квоті 100 корон, бо вжеж 
було би се низше моєї чести сьвященичої, 
наколи належав бим дальше до спілки людий 
котрі безпощадно достогидять і топчуть все, 
що не то сьвяіцеиикови, але кождому вірую
чому християнииови дорогоцінне. Я оден з 
перших належав до основателїв „Діла"; знав 

І я о тім, що покійний В. Барвіньский був зі- 
' руючшм християнином, чесний єго характер

і ушанує все, що християньска культура че
рез тілько столїтий для людскої суспільності! 
придбала. Я не ошибав ся. Єго наслїдники 
Горбачевский і Белей ушанували також релі
гійні иочуваня народу, для котрого писали. 
Лиш їх наслїдники взяли розбрат з Христия- 
нїзмом і в злуцї з сионїстами і масонами 
приняли ся дальше вести редакцию. Я зали
шив передплачувати „Діло". Явний став ра
дикальний напрям єго, против котрого запро
тестував підписаний в своїм письмі до редак 
циї. Всеж єще приналежав до спілки, бо на- 
дїяв ся, що з часом щезне паморока, яка 
притьмила ум і серце редакторів „Діла", що

прочитав хулу супротив Бога і Пречистої Ді
ви Мариї, то вжеж годі ириналежати до шай
ки злобивих людий, котрі взяли розбрат з 
релігією християньско-католицкою, котрі для 
Ферера, Натана і ворохобників португальских 
почесть в своїх письмах плекають, наконець 
богохульством повірене їх редакциї ,Дїло“ 
споганили. Такого рода письмо, яким „Діло* 
на добі стало, може тілько поганець-єретик, 
лиш не сьвященик, не віруючий християнин, 
читати і передплачувати. — О. К. Селецкий.

—  З брідского ПОВІта пишуть нам: Дня 6. 
с. м. відбули ся в Бродах в салях „Самово- 
мочи" орґанїзацийні збори национально-демо
кратичного сторонвицтва брідского повіта. Зі 
Львона приїхав п. Бурбела. На зборах явило
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ся 5 сьвящеників, 8 сьвітских інтелігентів 
і міщан та 60 селян. Вибрано органїзацийний 
комітет з 7-ох членів, які мають перевести 
орГанїзацию по селах в повіті. На зборах п. 
Ст. Назаревич із Залїся замітив, що сьвнще- 
ники в брідскім повіті з малими виїмками не 
беруть участи в просьвітнім і політичнім жи
то . Вся ся робота виконує ся з міских осе
редків, як Броди, Лопатин і Залізці. Є однак 
села, які завдяки своїм иарохам гарно пред
ставляють ся, як Лепінїв, Дубе, Ясенів, Кор- 
сів, Миколаїв, Хмільно, Туре, Батиїв, а Чи- 
стопади завдяки самим селянам. Останаими 
роками много пішло до лучшого, але много 
землі облогом еще лежить. Пора взятись за 
діло, щоби хто инший нас не випередив. При
викли ми від давна в повіті, що посол Бар- 
віньский все за нас зробить, а ми руки за
кладали. Обставини змінили ся.

Час і нам до гірацї, рук досить, охоти 
лиш би більше. — не спихати праці оден на 
одного, але в громаді братись до діла.

Інформатор.
—  Вісти з зеленої Буковини. „Народний Го 

лос“ приносить деяку зміну кандидатів на 
послів до буковиньского сойму. І так від кан- 
дидованя відступили добровільно надуч. Іляр. 
Карбулицкий (Сторожинець), надуч. Корн. 
Данилюк (Вашківцї), господар Іван Шпитко 
(Вижниця), а місто них почула „Руска Рада*1 
на сторожинецкий округ директ. кошикарекоі 
школи п. Теодора Іваницкого, на вашковецкий 
округ б. посла до сойму п. Теодора Левицко
го, а на вижницкий округ начальника грома
ди в Плосцї п. Марка Куриша.

—  Участь сьвящеників в касах РайФайзена. 
0 0 . Епископи декретом св. консисторияльної 
Конґреґациї одержали на два літа власть ди- 
спензованя від припису декрету „Docente А- 
postolo**, який забороняв сьвященикам займа
ти деякі уряди в розповсюднених у нас касах 
систами Райфайзена.

—  Таки ШПІОН. Позавчера перед полуднем ви
дав трибунал вирок, яким засудив росийского 
емігранта Павла Кузьова за шпіонажу в ко
ристь Росиї на 9 місяців тюрми. Засуджений 
приняв вирок.

—  Еміґрация сезонових робітників до Прус'

збільшає ся дуже в останних днях. Дня 14. 
с. м. переїхало через Краків 3059 робітників, 
дня 15. с. м. 750, а поеавчера від 3 до б го
дини рано переїхало 3.100. Б сих числах є 
около 40 прц. Русинів, ЗО прц. Поляків із за
хідної Галичини, ЗО прц. з Королівства поль
ского. Робітники прямують також до Прус 
через Підгірє-Плашів і через Кальварию, Шпит- 
ковичі, Тшебіню до Осьвєнцїма і Мислович.

—  Коротка сеймова сесия. Віденьский Va- 
terland звіщає, що між 7. цьвітня, а початком 
мая т. є в часі парламентарних ферий, відбу
де ся коротка соймова сесия Радити буде 
кілька соймів.

—  ЦертиФІкатисти. Разом з законом про дво- 
лїтну війскову службу правительство виготов
ляє закон про поліпшене материального биту 
підофіцирского стану, наміряючи в той спо
сіб побільшити число підофіцирів, що добро
вільно служать понад обовязковий час. На о- 
снові постанов нового закона кождий підофі- 
цир, що вислужить 10 літ як підофіцир, буде 
мати безусловно право до публичної посади 
і  то так у гіравительственних і автономічних 
властях, як також у всіх правительством кон- 
цесионованих заведенях, т. є. при банках і 
инших акцийних товариствах. Стан підофіци
рів по заведеню 2-лїтної служби обчислюють 
в армії на 40.000, а в краєвій обороні па 
10.000 людий.

Наука, умілість і письменьство.
—  Згадка Фахового музика про „ Т г іо “ Ва

силя БарвІНЬСКОГО. в 62. числі „Gazety lwow
skiej" появила ся критика музика Е. Вальте
ра про цілий раз концертів у Львові, а поміж 
иншими про виставу на Шевченковім концер
ті „Tria" молодого композитора, п. Василя 
Барвіньского. Там читаємо: „A propos каме
ральної музики я зневолений згадати про 
фортегіянове тріо, молодого руского компонї- 
ста, Вас. Барвіньского, яке відограно на Шев
ченковім сьвятї дня 10. марця. Барвіньский, 
син бувшого посла, ученик проф. Курца, обра- 
зує ся в композициї у Вітослава Новака в 
Празі. Єго „Trio" (a moll) виказує визначний,

композиторский талант новійшого напряму о 
певнім, национальнім забарвленю (остання 
часть: рондо-коломийка). Годі ще нині оціни
ти, в якім напрямі ніде сей талант. За бога
то в нїм ще чужих впливів, а передовсім вла
сного професора, одного з найбільших, тепе 
рішних компонїстів ческих, але в кождім разі 
вже з сеї обставини, що молодий компонїст. 
місто дрібниць, пише твори о більшій формі 
причім технічно опановує форму дуже добре, 
можна наперед сказати, що росте в нїм сим- 
фонїк руского народа, якого доси не мав".

Телеграми
з дня 18. марця.

Відень. (Т К Б ) .  „C o rre s p o n d e n z  W ilh e lm "  
доносить: Дня 24. с. м. о год. 1/21J перед по
луднем приїде до Відня нїмецка цїсарска пара 
з двоє дітьми на північний дворець, де пови
тав їх цісар Франц Иосиф І. По кількахвиле- 
вім задержаню, наступить дальша подорож 
окружним поїздом до Пенцінґу, де о год. 11. 
прибуде двірский повіз. Там іюввтають гостий 
архікнягинї, архікнязї і всі достойники. По
тім поїдуть гості до Шенбруну, де відбуде ся 
в полуднє енїданє, а вечером обід, а потім 
торжественний вечір. Потім виїде нїмецка цї
сарска пара з полудневого двірця в дальшу 
подорож до Венециї. З  оглядом на фамілій- 
ний характер відвідин, випросив собі нїмец- 
кий цісар і цїсарева, щоби підчас їх побуту 
у Відні прицілювано їм почесну службу.

Берлін. (ТКБ). „Nordd. Allg. Ztg." пише: 
Як зачувати, поїде цїсарева Августа Віктория 
разом з цїсаром на Корфу і мимо слабого 
здоровая задержить ся у Відні', щоби відві
дати цісаря Франц Иосифа І. Княжна Вікто
рия Людвика поїде з родичами також до 
Відня і на Корфу. Так само прибуде до Відня 
кн. Иоахим, бо цісар Вільгельм хоче предста
вити князя єго хрестному батькови.

Відень] (ТКБ). „Роїп. Согг." доносить: 
Польске коло радило вчера над справою н. 
Падуха і ухвалило виключити єго з польского 
кола.

Загреб. (ТКБ). Президия сойму повідоми
ла редакцию „Обзора", що соймовому звітни- 
кови сеї часописи відбирає ся карту вступу 
до дневникарскої льожи, бо дневник подав 
мимо заяви містопредсїдника, хибні події у 
соймі.

Солунь. (ТКБ). Заграничні чутки про ли’ 
хий стан здоровля бувшого султана Абдуля 
Гаміда є неправдиві. Султан терпів лише па 
хвилеву неврастенію. Поголоска про намірене 
самоубийство султана походить від одного з 
росийских диевникарів, який перед кількома 
днями надармо бажав дістати ся до вілї де 
інтерновано султана.

Петербург. (ТКБ). В провінциї Сємірєченьск 
відбуває ся тепер пробна мобілїзация. Чути, 
що війско згромаджено в Черкенцї над ки
тайскою границею. Зі звіту команданта таш- 
кенцкого війскового округа виходить, що вій
ско є дуже добре змобілїзоване.

Льондон. (ТКБ). Вчера відбув ся у австро- 
угорского амбасадора ґр. Менсдорфа обід, на 
який прибули король і королева, мінїстер вій
ни Гальдане, льорд Росбері і ин.

Париж. (ТКБ). Новий австро-угорский ам- 
басадор в Парижи ґр. Шечен, обняв вчера 
урядоване.

Солунь. (ТКБ). По урядовим донесеням, 
перейшла болгарска ватага в силі 50 людий 
границю в околиці Кочана. Ходить чутка, що 
також инші ватаги мають перейти на турецку 
землю.

ЛЬОНДОН. (ТКБ). „Daily Chronicie" доно
сить про відкрите великих просторів з дия- 
мантами в анґлійскій Колюмбії. Диямантові 
простори мають мати подібну формацию, як 
в полудневій Африці.

Всячина.
—  Процес Мацоха. Сумної слави Дамазий 

Мацох старає ся, щоби слідство покінчило ся 
як найшвидше і тому дає судови всякі поясне- 
ня. Участь Мацоха в крадежи дорогоцїнностий 
з образу Матери Божої, Ченстоховскої зістала 
вилучена зі справи. Натомість Мацоха обжа- 
ловують 1) о убийство Вацлава Мацоха, 2) о 
крадіж до спілки зі Стзрчевским з монаствр- 
ских фондів 10.000 рублів, 3) о присвоєне собі 
на спілку з Олєсїньским вартісних паперів в 
келії помершого о. Тавелчика, 4) о крадіж 
разом зі Старчевским і Олєсїньским з олтаря 
суму 4.000 рублів і 5) о підроблюване доку
ментів.

—  Великий страйк. Більше чим 7.000 поміч
ників і помічниць, що працюють в кравецкім 
фаху, розпочало страйк у Відні тому, що від
кинено жадайу робітницями платню.

Конкурс
на проект копули для церкви в Тисьменици.

На мурованій церкві в Тисьменици, має 
ся поставити нову копулу. Можуть бути, окрім 
середної, великої і 2—3 малі копули на біч
них крилах церкви В проекті мають бути та
кож відповідні орнаменти верха фронтової 
фацияти. Все проектоване відповідно і пропор 
ционально до будинку тай артистично. - 
Брацтво тої церкви визначує за 1 й проект 
(не пляни і кошториси) премію 100 К, а за 
другий 50 К, застерігаючи собі власність пре
мійованих проектів. Рішати будуть знавцї по
кликані Виділом тогож Брацтва.

Рефлектуючі на теє можуть дістати фо
тографію церкви в гр.-кат. Уряді парохіяльпім 
в Тисьменици. До тогож Уряду належить при
силати проекти найдальше до 25. н. ст. цьвітня 
с. р підписані псевдонімом, а імя і назвиско 
автора в замкненій ковертї.

(9. /оан Коцюба парох.

Ц Зйобарисшбо бзаімхого кредиту

♦8 „Зхістер”
у Дьвові, ул. Руска ч. 20.

Телефон н. 788.

№

№
засноване при Товаристві взаїмних обез- ^4  
печень „Дністер" в р. 1895 ва підставі 

закона о стоваришенях з р. 1873. 
Одвічальність членів обмежена до 

4 ^  подвійної висоти уділу. Ж
Цїлею Товариства є удїлюванє кре- ?34 

диту своїм членам рільникам обезпече- Ж  
ним в „Дністрі" від більше лїт. <24

Проценти від вкладок 4 % , без по- 
Д) трученя податку рентового. (*}

Вкладки приймає і виплачує Каса 
Дирекциї Товариства в годинах урядо- 
вих, від 8. до 2. год. в полуднє. ^ 4

Удїли членьскі
Позички уділені

Конто в Щадницї почтовій ч. 35.527. $ 4  
Конто жирове в банку австро-угор. ^4 

Вкладки щадничі К 3,721.268'— ^ 4
К 284-195—
К 3,471-478'— ST

Канцеляриї Товариства отворен! перед полуднем.

Оженить ся ц. к. авскультант су
довий, літ 26, з пан

ночкою, незвичайно доброї вдачі і милої по- 
верховности, дочкою сьвященика. Посаг знач- 
нїйший вимаганий. Адреса: „Олена", Стрий 
poste restante.

ВЖЕ ВИИШЛИ

Ювілейні медалїони
Тараса Шевченка

роботи артиста-різьбаря Мих. Гаврилка, в вико
нанні фірми проф. Ів. Левиньского, КОШТОМ тов. 

„Жіноча Громада" у Львові.
Ціна за медалїон з Гіпсу 2 К, з тера 

коти З К.
В імени „Жіночої Громади" замовленя 

приймає: Емма Озаркевичева, Львів, Підвале 
ч. 7, дім „Дністра" (на почтову пересилку до 
лучити 80 с).

Медалїони продають: Книгарня „Наук. 
Тов-а ім. Шевченка" у Львові, „Сокільский 
Базар" у Львові і філії на провінциї, „Народна 
Торговля" у Львові і філії на провінциї, філії 
„Жіночої Громади".

Дохід призначений на „Рідну Школу".

ЗАМОВЛЕНЯ НА ВСЯКИЙ ТРАНСПОРТ ВИН 
ЛЇТУРҐІЧНИХ ПРИЙМАЄ

„НАРОДНА ТОРГОВЛЯ"
У Л Ь В О В І .

Ціна при замовленю висше Юр л. 50 л. 25 літр.
Самородне за літру 
Геґеляйске >
Герцеґовиньске » 
Австрийске »

Бочки

1-32 К Г36 К 1-40- К 
1'20 К 1-24 К Г-28 К 
Г 10К  1-14К 1-18 К 
0 Ó6 К 100 К Г04 К

числить ся осібно, але до 
двох місяців можна звернути їх до Львова, 
а вся почислена квота звертає ся. Фрахт вина 
до Львова оплачує „Народна Торговля", зі 
Львова до стациї призначена, замовляючий. — 
Тисячі признань до перегляду.

Основи перспективи й«»
ченими до тексту, укладу М ихайла Коця, на
кладом Р. Т. П. Сей підручник є потрібний 
для всіх, що учать ся рисувати і малювати 
з природи. Набути можна по ціні за брош. 2 
К 10 с а за опр. 2 К 40 с, в книгарня Това- 
ім. Шевченка і в Р. Тов. Пед. а також у ав
тора у Львові, ул, Солодова 1.

іди о пошвю па великий піст
п. 3.

„Блудний син“
можна набути у Львові в книгарни ім. 
Шевченка, в Ж овкві у 0 0 . Василияв 
і в гр.-кат. Уряді парохіяльнім в Струсові 
по 1 К 50 с за примірник — а з  почтою 
1 К 60. Весь дохід призначений на бу

дову церкви в Струсові.
О. Теодор Цегелъский. 

гр.-кат. царох в Струсові.

до
АМЕРИКИ
КАН АДИ

найліпше перевозить

Л ї нїя Еунар да
у ЛЬВОВІ ул. Городецка 99.

Ціна переправи кораблем 180 корон. 
Уважайте на ч. 99.

ВІДЇЗД З  ПОРТІВ В Т Р И Є С Т ї: 
Саксонія, дня 18. цьвітня.

Карпатія, дня 25. марця 1911.
Ультонїя, д н я  11. ц ьв ітн я .

З  ЛЇВЕРПОЛЮ:
Найбільші і найвеличавійші пароходи на 

сьвітї:
ЛюзІтанІЯ, дня: 8|4, 29)4, 20|5, Ю;6, 8j7

1911.
Мавританія: дня 25(3, 22 4, 13 5, 3(6, 2416, 

22|7 1911. 122(32-?)

Богослов глядає сейчас лєкциї. Зголо- 
шеня приймає до 26. марця 

під адресою: „Ж ертва" Львів, poste rest. юло- 
вна по чта . (1)

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1910.

До Львова
п р и х о д я ть  3

рано перед
пол.

ПО
пол. вечер В

мочи

1 Кракова 5 50 8 55 130 5-45 50-10
Кракова 7-27 1010 1-15 Б 8-40 ЗО 2
Тарнора — — 105 —
ПІДВОЛОЧИСК 7.20 1200 215 5-40 10-30
Че; я івець 805 — 205 5’53 9-30
Чермовець — — — 635 1220
Сганис.іавова іг45 — — _
Коломиї. — 10.21 _ _ __
Ходорова 715 Г
Стрі я 7-28 11-45 425 7-41 1102
Самбора 800 9-58 200 — 900
Равп рускої 7 32 1200 — 8-00 —
Яворова 8 15 — 500 — —
Підгаєць — 1115 — —
Bk пник — 1210
Янова 8-15 1-ю к 500 9-26 К 10 07К
Любіня 800 938 2-00 900 11-40Р

На ГІідзамче з:
ПІДВОЛОЧИСК 7-01 11-40 200 517 1013
Бродів 7-01 — 2-00 517 10-12
Підгаєць

7-26
10-54 — 944 —

Винник — — 6-29 11.55А
На Личаків з:

Підгаєць — 10-33 — 9-28 —
Винник 7-Ю — 613 11-39А

Зі Львова
в ід х о д я т ь  до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

Кракова 3-56 8-25 315 655 11.15
Кракова 6-04 8.40 3-55 7-45 12-40
Кракова — — 2 45 6-04
Мшани — _ з-зо 5-41 _
ПІДВОЛОЧИСК 8-20 10 40 2 16 8-Ю 11.10
Черновець 6-Ю 9-35 — — 10 35
Черновець — 910 223 — 2-5д
Станиславова — — 252 _
Коломиї — — — 5-59 —
Ходорова — — — 8 23 В —
Стрия 730 10-15 1-45 650 11-25
Самбора 800 9 05 3-40 _ 10-40
Гави рускої 734 2-30 7-Ю —
Яворова 8-20 — 6-30
Брухович 6-13 7-34 7-Ю
Підгаєць 5-58 616

3 Підзамча о: 11-32
ПІДВОЛОЧИСК 635 11-00 2-31 833 _
Бродів 6-35 11-00 2 31 8-33 —
Підгаєць 6-12 — 6-30 1Г35А
Винник ч 1-30
3 Личакова до:
Підгаєць 6-31 650
Винник 1-49 10-54

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатаяі товстим 
друком. — ♦) Лише в неділі,

А =  лише в середи і суботи. — В =»> в день 
перед кождою неділею і сьвятами обох обрядів. — 

день по кождій неділі і сьвят обох обрядівГ ■= в

Видав і відповідав за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


